

مسائل واجب إنتهاء (البار):

$$\begin{aligned} \textcircled{1} \int \frac{\tan \sqrt{x+1}}{\sqrt{x+1}} dx & \quad \text{نقري أن:} \\ u = \sqrt{x+1} \Rightarrow du = \frac{1}{2\sqrt{x+1}} dx \\ \therefore 2 du = \frac{1}{\sqrt{x+1}} dx \\ & = \int \tan u \cdot 2 du \\ & = 2 \int \tan u du = 2 \ln |\sec u| + C \\ & = 2 \ln |\sec \sqrt{x+1}| + C \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{2} \int \frac{\csc \ln x}{x} dx & \quad \text{نقري أن:} \\ u = \ln x \\ \Rightarrow du = \frac{1}{x} dx \\ & = \int \csc u du \\ & = \ln |\csc u - \cot u| + C \\ & = \ln |\csc(\ln x) - \cot(\ln x)| + C \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{3} \int \frac{\sec \frac{1}{x}}{x^2} dx & \quad \text{نقري أن:} \\ u = \frac{1}{x} \Rightarrow du = -\frac{1}{x^2} dx \\ \therefore \frac{1}{x^2} dx = -du \\ & = \int \sec u \cdot (-du) \\ & = - \int \sec u du = - \ln |\sec u + \tan u| + C \\ & = - \ln \left| \sec \frac{1}{x} + \tan \frac{1}{x} \right| + C \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{4} \int \frac{1+x}{1+x^2} dx & = \int \left(\frac{1}{1+x^2} + \frac{x}{1+x^2} \right) dx \\ & = \int \frac{1}{1+x^2} dx + \frac{1}{2} \int \frac{2x}{1+x^2} dx \\ & = \tan^{-1} x + \frac{1}{2} \ln |1+x^2| + C \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \textcircled{5} \int \frac{1-x}{\sqrt{1-x^2}} dx & = \int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx - \int \frac{x}{\sqrt{1-x^2}} dx \\ & = \int \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} dx + \frac{1}{2} \int -2x (1-x^2)^{-\frac{1}{2}} dx \\ & = \sin^{-1} x + \frac{1}{2} \frac{(1-x^2)^{\frac{1}{2}}}{\frac{1}{2}} + C \end{aligned}$$

$$\textcircled{6} \int \frac{4+x-\tan x}{1+x^2} dx \quad \text{واجب}$$

اللازمية الاكسبونية الطبيعية

اللازمية الاكسبونية الطبيعية $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة
 دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة

ملاحظات:

- $\lim_{x \rightarrow \infty} e^x = \infty, \forall x \in \mathbb{R}$
- $\lim_{x \rightarrow 0^+} \ln(x) = -\infty, \forall x > 0$
- $0 < \lim_{x \rightarrow 0^+} e^x < 1, \forall x < 0$
 $e^x > 1$
- قيمة e هي العدد الاكسبوني e الذي يعطي $e^1 = e$ أي أن:
 $e = e^1$
 $\Rightarrow \ln e = 1$
 ماذا لو كانت e أي عدد نسبي $e = \lim_{n \rightarrow \infty} (1 + \frac{1}{n})^n$
 $\ln e = \ln e = 1 \Rightarrow e^1 = e$
 $\Rightarrow \ln(e^x) = x$
 دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 حيث e هو العدد الاكسبوني الطبيعي $e \approx 2.71828$
 $e^x = e^x, \forall x \in \mathbb{R}$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 اللازمية الاكسبونية الطبيعية
- $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{e^x}{x} = \infty$
 $\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{1}{e^x} = 0$
- ما أن e^x دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 الاكسبونية الطبيعية
- $\ln(e^x) = x, \forall x \in \mathbb{R}$
- $e^x = x, \forall x > 0$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $(e^x)^y = e^{xy}$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
- دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة $y = \ln(x)$ دالة $y = e^x$ دالة
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(e^x) = x$
 $e^{\ln(x)} = x$
 $\ln(x) = \ln(x)$
 $e^{\ln(x)} = x$

$$\Rightarrow e^x = 2 \rightarrow \ln e^x = \ln 2 \Rightarrow x = \ln 2$$

$$e^x = 1 \rightarrow \ln e^x = \ln 1 \Rightarrow x = 0$$

الاشتقاق الدالة الأسية (الطبيعي)
لتعرف أن:
 $y = e^x$

$$\Rightarrow \ln y = \ln e^x = x$$

وباشتقاق الطرفين فيما يخص x :

$$\frac{y'}{y} = 1 \Rightarrow y' = y \Rightarrow \frac{d}{dx}(y) = y$$

$$\Rightarrow \frac{d}{dx}(e^x) = e^x$$

دبكي ما بيان:
 $\frac{d}{dx}(e^{f(x)}) = e^{f(x)} \cdot f'(x)$

مثال 4. اشتقاق ما يلي:

$$① y = e^{\sin x} \rightarrow y' = e^{\sin x} \cdot \cos x$$

$$② y = e^{\tan^{-1} x} \rightarrow y' = e^{\tan^{-1} x} \cdot \frac{1}{1+x^2}$$

$$③ y = \sin^{-1}(e^x) \rightarrow y' = \frac{1}{\sqrt{1-(e^x)^2}} \cdot e^x = \frac{e^x}{\sqrt{1-e^{2x}}}$$

$$④ y = (1+e^x)^5 \rightarrow y' = 5(1+e^x)^4 \cdot e^x$$

$$= 5e^{2x}(1+e^x)^4$$

$$⑤ y = \ln(e^x + e^{-x}) \rightarrow y' = \frac{e^x - e^{-x}}{e^x + e^{-x}}$$

$$⑥ ye^x + xe^y = 4 \quad (\text{دالة مخفية})$$

$$\Rightarrow \frac{d}{dx}(ye^x + xe^y) = 0$$

$$y'[e^x + xe^y] = -ye^x + e^y$$